

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
NÚM. 14.629

FRANQUEO
CONCERTADO

Viernes 11 de Marzo de 1938

Redacción, Administración y talleres: El Martini, 21

PRECIO
25 CENTIMOS

TELEF. 1533
APARTADO 13

UNA BIBLIOTECA RURAL PARA LOS CAMPESINOS DE LA ESPAÑA REPUBLICANA

La Federación Española de Trabajadores de la Tierra ha acordado constituir una biblioteca en la que figure el mayor número posible de libros relacionados con la vida del campo. A este efecto, se ha dirigido a diversos organismos en solicitud de obras cuya lectura pueda acrecentar los conocimientos agrícolas de los trabajadores del campo.

La iniciativa parece innecesario decirlo—encontrará, de fijo, la más calurosa acogida en todas partes. El abandono en que se ha tenido en España a los trabajadores del agro, las vejaciones y atropellos de que en todo tiempo han sido víctimas, han proporcionado frecuentemente motivos de inspiración a poetas y dramaturgos. Quien se haya asomado alguna vez a los pueblos de España, especialmente los andaluces y extremeños, conservará imborrable en su retina la estampa vergonzosa de los labriegos agrupados en la plaza como bestias en manada a la espera humillante de que el representante del "amo" se fijara en alguno para proporcionar trabajo. Atrazo, hambre, miseria, ignorancia... Tales eran las características que concurrían en los hombres que se movían en las capas inferiores de nuestra vida rural. Quien podía evadirse del campo y buscar refugio en la ciudad, lo hacía sin vacilaciones de ningún género. Muchos campesinos preferían, a la vida áspera, dura, pero digna del cultivador de la tierra madre, las tareas domésticas propias del criado de "casa grande". Y así, se veían en muchas casas de personas adineradas tipos magníficos, que estaban pidiendo a voces los instrumentos de labranza, dedicados a trabajos de tanto interés para el porvenir de la humanidad, como sacudir el polvo, limpiar los cristales, abrillantar los dorados, etc.

Ciertamente, la vida en el campo no era grata. Allí, los hombres, más que vivir, vejetaban. Había que impedir la emigración del campo a la ciudad llevando de la ciudad a las pequeñas poblaciones las condiciones de vida que hacen que ésta sea amable en los grandes núcleos urbanos. Había que elevar la moral del campesino y cultivar su entendimiento dotándole de aptitudes para seguir las rutas del porvenir. Nada de esto se hizo. La monarquía y sus soportes formados por los detentadores de privilegios injustos, tenían interés en mantener sumidos en la ignorancia a los trabajadores del campo. Hizo falta que las auras de la República recorriesen de la raíz al remate la vida aldeana para que el soplo vivificador de la cultura penetrase en los pueblos destumbrando con su resplandor las inteligencias hasta ahora inactivas.

Ahora, la Federación Española de Trabajadores de la Tierra siente la honda preocupación de capacitar para el porvenir a los cultivadores del suelo de la madre Patria. Nada más indicado en estos momentos en que alboréa la nueva España, nacida de los dolores de sus mejores hijos. Hay que desterrar del agro el analfabetismo, que era uno de los mayores baldones de la monarquía borbónica; y hay que dar libros a los que, no siendo ya analfabetos, viven como si lo fueran. A la demanda de libros tan arremiante hecha por la Federación responderán de manera adecuada todos los requeridos. Y los campesinos dispondrán en breve de una biblioteca rural, gracias a la cual adquirirán los conocimientos precisos para forjar la agricultura de la nueva España.

¿Y si se repite lo de Guadalajara?

Los italianos creen ellos... darán el triunfo

Varios periódicos fascistas del extranjero recogen una noticia fechada en Salamanca, según la cual no preocupa en aquellos centros oficiales la posibilidad de una retirada de voluntarios, agregando cínicamente que los combatientes no españoles habían sido ya considerablemente reducidos.

Dice también la noticia que hace algún tiempo han sido retirados del campo de operaciones las "flechas negras" y que no han de ser utilizadas hasta que se emprendan las batallas en preparación, cuyo éxito acarrearía un final hipotético de la guerra. Después de esta su última actuación los contingentes extranjeros podrían abandonar la España "nacionalista" con un sentimiento de victoria personal.

El proyecto, indudablemente, no está mal pensado. Ya lo han publicado a bombo y platillo como hicieron con la frustrada conquista de Madrid. Preparan una fuerte ofensiva para la Primavera con la intención

de alcanzar una victoria definitiva. Con la complacencia del Comité de No Intervención que se aviene a cuantas dilaciones son precisas, una vez más, para que los rebeldes se nutran de hombres y material en la proporción que les sea necesaria, reorganizan los cuadros de sus servicios especiales con oficiales alemanes y multiplican los batallones de "flechas negras" agregándoles otros de somalíes y eritreos y de Libia, dotándoles de cuanta aviación y artillería precisan.

Después vendría la ofensiva y una vez triunfantes no necesitarían los combatientes extranjeros. En efecto, no puede inquietarles las decisiones del Comité de Londres. A no ser que se reproduzca el cuadro de Guadalajara y tengan de nuevo que acudir al auxilio del infame Lord Plymouth.

CAMARADA: Cuando hayas de hacer algún gesto innecesario, acuérdate de las mujeres, niños y ancianos, que necesitan refugios contra la metralla fascista.

Contribuye a la suscripción "pro refugios" abierta por el Frente Popular Antifascista.

EL FASCISMO EN BERLINA

QUEIPO NO MIENTE

En la Cámara de las Comunas ha declarado el señor Chamberlain que el cabecilla Queipo pronunció las palabras contra Inglaterra que niega haber dicho. Protestamos enérgicamente. Cuando Queipo asegura que no, es que no. El nunca negó sus afirmaciones. Ni como republicano de toda la vida desde que el Borbón no quiso ascenderlo. Ni como estratega: rojo de sangre inocente y desvalida va el Guadalquivir. Ni como conspirador: amarillito de pánico abandonó Cuatro Vientos en alas de la indignación y del aparato más veloz que había.

Hay que creer, pues, a Queipo. Lo que él declara va a más, por lo menos ahora. Procede siempre a tenor de sus convicciones y por eso no se casa con nadie. Lo que hace es ser consuegro si el bien de la Patria y del Cuarto Militar lo exige. Pero de ahí no pasa. Un monosílabo, un simple gesto de Queipo, es una letra aceptada por todos. Principalmente si la letra es la "s", la más usada en su literatura.

La historia de este Julio César que tiene sus Gallas en las tabernas públicas rebosa tenacidades horricas. Desde que juró la bandera hasta que pronunció la charla se despedida. Todo por la España que él defenderá mientras conserve la última gota de su corambre. Mucho le falta para eso; pero sean cuales fueran los altibajos y los tambaleos que el Destino le reserve, no habrá en su conducta ni una sola rectificación. En esto convenimos todos: los "rojillos" que no acabamos de reconocer sus méritos y los extranjeros que con él luchan por la independencia nacional.

¿Por qué, pues, señor Chamberlain, ha podido usted dudar de la sinceridad de este hombre? ¿Por las declaraciones de los que estaban allí y oyeron lo que habló? También estaba él y no se enteró de lo que se le atribuye. ¿Quién con más autoridad puede atestiguarlo? Es raro, señor Chamberlain, que usted que concede crédito—pongámoslo en singular— a Mussolini se lo regatee a Queipo, tan caballero como el otro y artista más inspirado que él, manzanilla aparte.

Pero, en fin, nos estamos metiendo en lo que no nos importa y tal vez resulte molesta nuestra bienintencionada ofiosidad. Queipo sabe valerse por sí solo. Cuando el chico de Primo de Rivera le zurró, no fueron menester intermediarios para que "el general" se aguantase. Cuando Franco le ha retirado, por celos, el uso del microfono, nadie ha tenido que aconsejarle disciplina. El contestará a quien le desmiente. Según informes de la mejor cosecha, piensa—o, más bien, proyecta—enviar un "autógrafo radiado" que además del asombro consiguiente puede levantar ronchas. Dispóngase a escuchar, señor Chamberlain. En cuanto sienta ruido de cascos, ese es.

ABRAHAM POLANCO.

SALAMANCA ANTE EL FASCISMO

Los policías de Doval no abandonaron a Unamuno hasta la hora de su muerte

"YA ERA HORA DE QUE REVENTARA"—EXCLAMA EL ASESINO DEL PUEBLO ASTURIANO ANTE EL CADAVER DEL ILUSTRE PROFESOR

No se sienten aún ahitos. Les parecen pocos los 15.200 asesinatos de hombres y mujeres, viejos y niños que han llevado a cabo en Salamanca y su provincia, y persisten en su infame tarea de "higienizar" ciudades, villas y aldeas de la tierra charra, que desde el día 19 de julio de 1936, a las once de la mañana, no ha conocido un minuto de tranquilidad.

Ya medida que pasan los tiempos, van concretándose los dramáticos hechos desarrollados en la ciudad del Tormes, que constituyeron el prólogo de sangre del levantamiento militar en aquella zona española.

El primer regimiento que se sublevó en la vieja ciudad castellana fue el de Húsares núm. 2, antiguo de la Princesa, de Caballería, que a raíz de las elecciones que dieron el triunfo al Frente Popular, cometió tales actos de indisciplina, que, como castigo, fue enviado a Salamanca. Jefes y oficiales, con sus clases y soldados que les eran adictos, se lanzaron a la calle y penetraron en el cuartel ocupado por el regimiento de Infantería de la Victoria, cuya oficialidad se negó a secundar los planes de los rebeldes. Estos se marcharon, volvieron más fuerzas, y auxiliados por la Guardia civil, asaltaron el edificio, y en el mismo patio, lograron imponerse por el terror, y después de fusilar a no pocos jefes, oficiales, a 28 sargentos y a 47 cabos, obligaron al resto de la fuerza a sumarse a la rebelión.

Desde entonces, no ha dejado un solo día de correr la sangre en las comarcas salmantinas. Ya se ha contado con todo lujo de detalles y fechas cómo se realizaron en los primeros tiempos aquellas matanzas, organizadas íntimamente por el médico Laporta, jefe principal de Falange, y su segundo, un tal Mayorga, conocedor expertísimo de los ficheros y cuadros de las organizaciones sindicales y políticas izquierdistas de la región. Con más o menos intensidad ha seguido la caza implacable del hombre a través de año y medio de rebeldía, sin que fueran en estos últimos tiempos grave inconveniente el que fuera Salamanca el punto de afluencia de representantes periodísticos, diplomáticos y financieros extranjeros. Pero para proseguir con más cautela y menos escándalo las constantes "eliminaciones", Franco puso al servicio de los verdugos mayores de la Falange de la ciudad charra, en calidad de experto en esta clase e proezas, al famoso Doval, el jaque de la Guardia civil, cuyo sadismo había quedado bien patente en las "cacerías" asturianas de octubre de 1934.

Lo mandó a Salamanca, como "premio" cuando los milicianos republicanos le destruyeron su famosa columna de civiles y falangistas en Navalperal de Pinaros, ante las violentas protestas de los fascistas, que acusaban al feroz comandante de inepto, incapaz y cobarde.

Bebeando vinos, llegó Doval a su nuevo destino, seguido de veintidós guardias, que desde entonces forman la "escuadra negra" encargada de todas las ferocidades que en aquellas demarcaciones se han realizado... Nadie se ha salvado de su perversidad. Han llegado hasta hacer "desaparecer" a cinco agentes de Vigilancia de la plantilla de Salamanca, a los que acusaba de "tibios" este conocido asesino.

Este siniestro arribo vino a que procedió a la detención de mil llares de ciudadanos, que unos salieron para quedar sin vida en las cunetas y sendas de las rutas de la comarca, y otros siguen encerrados en las cárceles, sujetos a toda clase de violencias y vejaciones. Estos tres hombres han sido los que saquearon y se incautaron de dinero, alhajas, valores y fincas por cantidades incalculables, y los que siguen cometiendo toda suerte de felonías, que alcanzan ya a gentes de la más pura sota reaccionaria.

Doval fue el que, a raíz del 12 de octubre de 1936, cuando D. Miguel de Unamuno, en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca se rebeló contra lo que había acaecido meses antes, le sometió, al ser destituido de su cargo de rector, al bochorno de una vigilancia repugnante: A toda hora, de día y de noche, con órdenes terminantes de no "perder un solo minuto de vista", profanando su despacho y el sagrado de su alcoba, siguiendo los esbirros, que, sin recato, le intervenían la correspondencia, tomaban nota detallada de conversaciones, visitantes y llamadas telefónicas, cuyos recados habían de ser forzosamente recibidos por los guardias de turno.

Nadie consiguió que tal vigilancia cesara. Doval perseguía de una manera implacable a D. Miguel de Unamuno. Cuando éste cayó enfermo, los guardias establecieron su "punto de observación" a los pies de la cama, y de allí no se movió la vigilancia, ni aun en los últimos momentos en que agonizando ya el ilustre escritor, abrió los ojos y pidió que se sacaran aquellos siniestros personajes. No se movieron hasta que D. Miguel murió y el cadáver fue encerrado en el féretro.

Al anunciar a Doval la muerte de Unamuno, el desalmado comandante, ante varias personas que se hallaban en su despacho, exclamó, despectivo: —¡Ya era hora de que reventara! Afortunadamente, ese ya no podrá provocarnos más ilos... ¡Hoy es un buen día para la causa nacionalista española. Ha muerto un tigre!

Consejo Provincial

HA SIDO APLAZADA LA SESION PLENARIA DE RECONSTITUCION DEL CONSEJO

La sesión plenaria para reconstitución del Consejo provincial, que había sido aplazada para hoy, ha sido suspendida.

Para este objeto ha sido convocada nueva sesión que se celebrará en la Diputación el próximo día 14.

**Información oficial de los frentes
Partes del Ministerio
de Defensa Nacional**

Barcelona. — El parte oficial de guerra facilitado anoche por el ministerio de Defensa Nacional dice:

EJERCITO DEL ESTE. — Ha proseguido la ofensiva enemiga iniciada ayer, combatiéndose con extraordinaria intensidad en todos los sectores donde se desarrollaba el ataque. Nuestras fuerzas se han visto obligadas a evacuar Puebla de Albornón, Cortes de Aragón, Mulesa y la ermita de San Gregorio. En el sector de esta última posición, la lucha adquirió caracteres de gran dureza.

En diversos contraataques que realizaron las tropas republicanas se causó enorme quebranto al enemigo. Fueron capturados gran número de prisioneros, entre los cuales figuraban bastantes italianos pertenecientes a las divisiones de esta nacionalidad que participan en la ofensiva.

Hubo gran actividad aérea, originándose dos combates. El primero de ellos se libró a las siete de la mañana, y el segundo a la una y media de la tarde. El enemigo perdió tres bimoteres, la tripulación de uno de los cuales quedó prisionera; dos aparatos de caza "Messerschmidt" y dos "Fiat"; total siete aparatos. Nosotros perdimos seis aviones de caza.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

**Bombardeo de la
aviación fascista sobre
la retaguardia**

El ministerio de Defensa Nacional ha facilitado las siguientes notas:

Anoche fueron bombardeados en la provincia de Castellón los

pueblos de Benicarló, Torroblanca y Oropeza. Esta mañana, a las 6'35 fué objeto de un nuevo ataque aéreo Reus, resultando algunas víctimas.

A las 11'20 la aviación fascista realizó otro bombardeo en Tarragona, donde quedaron destruidos algunos edificios. Las cifras de víctimas son: 19 muertos y 47 heridos."

**Más detalles del
combate naval**

EL "BALEARES" FUE ALCANZADO POR DOS TORPEDOS

"Informaciones recogidas en Gibraltar, adonde, como es sabido, arribaron los destructores ingleses "Kampfeld" y "Borea", que recogieron a los supervivientes del crucero fascioso "Baleares", dicen que éste, según declaración de los propios naufragos, fué alcanzado por más de un torpedo. El primero, al hacer explosión, le destruyó la proa. Seguidamente otro le rompió los depósitos de aceite. El "Baleares" enarbolaba la insignia de buque almirante. Muchos de sus tripulantes perecieron entre el aceite inflamado. Las víctimas que hubo a bordo del "Borea"—un marinero muerto y varios heridos—después de ser torpedeado el "Baleares", se produjeron como consecuencia de un ataque de la Aviación leal contra el crucero "Canarias", cuando se aproximaba a éste el destructor inglés para transbordarle los supervivientes recogidos.

Los buques británicos, en vista de haberse alejado los cruceros "Canarias" y "Almirante Cervera", hubieron de conducir a Palma de Mallorca a la mayor parte de los salvados, que en total fueron unos doscientos, entre ellos cuatro oficiales, pasando el número de víctimas de seiscientas."

LA CRISIS FRANCESA

Blum continúa sus gestiones para constituir un gobierno del Frente Popular

SE ENCARGA A BLUM DE FORMAR GOBIERNO

París. — León Blum, llamado por el jefe del Estado, llegó al Eliseo a las tres de la tarde de ayer.

Al salir, media hora después, declaró que había recibido del Presidente el encargo de formar nuevo Gobierno, y añadió:

"Estoy resuelto a llevar hasta el fin la tarea que me ha confiado.

Me esforzaré por formar el Gobierno exigido por las circunstancias, es decir, un Gobierno estable, duradero, potente y capaz de reunir y abarcar todas las fuerzas de la democracia."

Terminó diciendo que iba a consultar a los Presidentes del Senado y de la Cámara, y que esta misma tarde conferenciará probablemente con los señores Chautemps y Daladier.

DALADIER VISITA A BLUM

París. — Daladier, que salió a las cinco de la tarde del domicilio de León Blum, se negó a hacer declaraciones.

BLUM INICIA SUS CONSULTAS

París. — León Blum, que ha conferenciado con Vicente Aurio, ha recibido al ex ministro Max Dormoy. Los tres salieron juntos a las seis.

LA "GACETA"

Barcelona. — La "Gaceta" de la República publica una Orden del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo el cese en el cargo de Comisario del IX Cuerpo de Ejército, de don Máximo Muñoz.

SE REUNE EL PLENO DE LA FEDERACION NACIONAL DE FERROVIARIOS C. N. T.

Valencia. — Ha comenzado sus tareas el Pleno de la Federación Nacional de Ferroviarios, C. N. T., con asistencia de 68 delegaciones, que representan a 28.432 afiliados.

En la primera sesión, únicamente, se nombró la mesa de discusión y las ponencias.

CONTRA LOS ESPECULADORES

Valencia. — El juzgado municipal de Carcagente ha impuesto una multa de diez mil pesetas a Joaquín Torro, por venta de harina a un precio abusivo.

CREDITOS POR VARIOS MILLONES A VALENCIA

Valencia. — El alcalde, en la sesión de hoy, ha dado cuenta al Consejo municipal de sus gestiones en Barcelona.

Dijo que había conseguido una ampliación de crédito por valor de 6.300.000 pesetas para que el Ayuntamiento salde la deuda que tiene contrada con la Banca local. También ha obtenido del subsecretario de Hacienda la concesión de divisas por valor de 1.400.000 francos, con destino a la compra de material de incendios. A cuenta de dicho crédito se podrá disponer ahora de la cantidad de 800.000 francos, para las necesidades más inmediatas.

LOTERIA NACIONAL

Barcelona. — En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy, han resultado premiados los siguientes números:

- Primero: 3.030, Madrid.
- Segundo: 15.222, Gerona.
- Tercero: 27.143, Madrid.
- Cuartos: 7.202, Gerona; 25.598, Alicante; 34.748, Barcelona; 30.671, Albacete; 30.363, Barcelona; 17.897, Madrid; 12.139, Valencia; 19.752, Valencia; 7.644, Barcelona; 25.476, Barcelona.

Blum ha declarado que había encargado a Daladier de una misión cerca del Cadillac (especie de comité nacional restringido de los radicales) y que iba a hacer a Chautemps una visita de cortesía y amistad.

Después irá a la Cámara para poner a la minoría socialista al corriente de sus primeras consultas.

EN LOS PASILLOS DEL SENADO

París. — En los pasillos del Senado no se ocultaba cierto malestar por las circunstancias en que se ha producido la crisis.

Algunos senadores de la izquierda democrática manifestaban su sentimiento porque Chautemps haya dimisionado sin esperar una votación que hubiera sido interesante como orientación política.

Consideran que se trata de una crisis de fondo, más difícil de resolver que la del 15 de enero.

UNION SOCIALISTA REPUBLICANA SIMPATIZA CON LOS PROPOSITOS DE BLUM

París. — El grupo de la Unión Socialista Republicana de la Cámara ha publicado un comunicado en el que dice que informado de que León Blum anunciaba su intención de constituir un Gobierno estable, potente e integrado por todas las fuerzas democráticas del país, expresa su simpatía a este intento, encargando al presidente del grupo, Boncour, que siga atentamente la evolución de la crisis.

BLUM INFORMA AL GRUPO SOCIALISTA

París. — La reunión del grupo socialista de la Cámara fué breve. El señor Blum dió cuenta de sus conversaciones con el Presidente de la República y los del Senado y la Cámara.

Anunció igualmente que conferenciaría con los representantes del Partido Comunista para ofrecerles una participación en el Gobierno.

No se entabló ninguna discusión, y en cambio se dió un voto de confianza al señor Blum para que continúe sus conferencias.

En la reunión del grupo socialista para tratar de las deliberaciones del Comité de la Concentración Popular, el socialista Paz hizo notar que estuvieron representadas todas las organizaciones de dicha concentración, excepto el Partido Radical Socialista, que se había excusado, por estar sus delegados reunidos en la Cámara.

El camarada Jouhaux aseguró, en nombre de la C. G. T. que ésta aceptaría un sacrificio de la clase obrera, a condición de que hiciese otro tanto la clase patronal.

Jouhaux aseguró al nuevo Gobierno el apoyo de la organización sindical.

REUNION DEL GRUPO RADICAL-SOCIALISTA

París. — En la reunión de diputados y senadores radicales-socialistas, el señor Daladier expuso el resultado de su entrevista con el señor Blum, dando cuenta de las intenciones de éste sobre la labor del futuro Gobierno.

Intervinieron varios oradores, reclamando mayores detalles sobre las medidas financieras que piensa adoptar el señor Blum, recordando a este propósito que los socialistas y comunistas se han pronunciado siempre a favor del control de los cambios, en oposición al criterio radical-socialista.

Finalmente votaron una moción de adhesión al Frente Popular, pero añadiendo que desean recibir segu-

ridades sobre el mantenimiento de la política de no intervención.

COMUNICADO DE LA C. G. T.

París. — La Confederación General del Trabajo ha publicado un comunicado en el que declara que no puede tolerar que se atente contra las reformas sociales conquistadas a partir de julio de 1936.

Añade que está dispuesta a una colaboración leal en el mantenimiento del Frente Popular con un Gobierno que respete el juramento de 14 de julio y cumplidor del programa del Frente.

Se manifiesta contra los privilegios de las fuerzas adineradas, y termina subrayando la lentitud del procedimiento contra la C. S. A. R., que, en su actitud pone en peligro incluso la vida del país.

EL CRITERIO DEL GRUPO DE IZQUIERDA INDEPENDIENTE

París. — El grupo de izquierda independiente ha publicado un comunicado lamentando que se haya abierto la crisis sin votación del Parlamento, y añadiendo que la constitución del nuevo Gobierno "debe inspirarse, no en una dosificación más o menos hábil de grupos parlamentarios, sino en el deseo bien determinado de llevar con energía y continuidad una política bien definida en el plano interior y en el exterior."

DIFICULTADES EN LAS GESTIONES DE LEON BLUM

París. — El Partido Radical-socialista parece no querer asumir la responsabilidad de oponerse a una representación comunista en el Gobierno; pero impone a su propia colaboración condiciones generalmente juzgadas como incompatibles con los puntos de vista comunistas.

La actitud de la Unión Socialista y republicana, muy parecida a la de los radicales-socialistas, obligaron a Blum a conferenciar con los delegados del Partido Comunista sobre las condiciones posibles de su participación.

No es absurdo suponer que antes que renunciar a su acción en favor de la España republicana los dirigentes comunistas habrán preferido limitarse a apoyar un segundo Gobierno del Frente Popular dirigido por un socialista; aunque ellos no figuren esta vez en el Gobierno.

Esta formación ministerial podría vivir con menos dificultades, dado que los comunistas desearían que así ocurriese, y los radicales-socialistas no se muestran, en principio, opuestos a esa solución.

En los círculos políticos crecen que el señor Blum realizará un esfuerzo durante la jornada del viernes para llegar a la formación de Gobierno.

BLUM SE ENTREVISTA CON LOS COMUNISTAS

París. — León Blum ha celebrado esta noche una conferencia con los dirigentes comunistas Duclos, Thorez y Gitton.

Después de conferenciar el señor Blum con los representantes del Partido Comunista, la Oficina de Prensa de dicho partido publicó un comunicado en los siguientes términos: "El señor Blum ha informado a los representantes del Partido Comunista de sus primeras gestiones para la constitución del nuevo Gobierno.

El camarada Thorez ha recordado que el Partido Comunista consideraba como única solución, de acuerdo con la voluntad del país, la formación de un Gobierno a imagen del Frente Popular para garantizar la aplicación del programa del Frente Popular. El señor Blum celebrará

Información nacional

EL DIA 27 SE CELEBRARÁ EN MADRID LA SAMBLEA NACIONAL DE PERIODISTAS

Madrid. — Se ha reunido la Comisión organizadora de la Asamblea Nacional de Periodistas que está integrada por Javier Bueno, José Luis Salgado y Navarro Ballesteros, en representación de la Agrupación profesional de periodistas, y Eduardo Guzmán, Aselo Plaza y Natividad Adalia, por la Sección de periodistas del Sindicato Único de Industrias gráficas.

La Comisión tomó el acuerdo de convocar definitivamente la reunión nacional de los periodistas de la España leal, para el día 27 del actual. Se celebrará en Madrid y en ella habrá de tratarse de la forma de establecer una relación permanente entre todos los periodistas y la conveniencia de adherirse a la Federación Internacional de Periodistas.

Las Secciones de Periodistas, tanto de la U. G. T. como de la C. N. T., deben proceder a nombrar sus delegaciones; sin perjuicio de que la Comisión organizadora se ponga en relación directa con las Secciones. Estas deben considerarse convocadas por la presente nota.

HOMENAJE A DURRUTI

Madrid. — Merced a las sugerencias hechas por la prensa confederal, el cañón "pequeño F. A. I.", que tan destacada intervención tuvo en la defensa de Madrid, ha sido cedido por la Comandancia general de Artillería a la Comisión de Propaganda Pro-monumental a Durruti, para que figure en él.

Esta mañana se ha procedido al traslado desde el Parque a los locales de dicha Comisión.

EN MADRID SE CREA LA ASOCIACION DE LA PRENSA EXTRANJERA

Madrid. — Ha quedado constituida la Asociación de la prensa extranjera, cuyos fundadores han creado una entidad puramente profesional y de asistencia mutua, apartándose en absoluto de todo matiz político.

La nueva Asociación ha inspirado sus Estatutos en los que tiene hoy establecidos la Federación Internacional de Prensa, organismo que sólo admite en su seno a quienes viven exclusivamente de la profesión de periodistas.

Preside la Asociación el antiguo corresponsal de "Le Journal", de París, Mr. M. Delmuse, que fué elegido por aclamación, así como el Secretario, Mr. Mapwooth, representante de la Agencia Reuter. Fué elegido Vice-secretario Constantino Esala, corresponsal de "La Nación", de Buenos Aires.

FALLECE MATILDE RUIZ

Madrid. — En el Instituto Cervantes, residencia de la Asociación de Escritores y Artistas, ha fallecido, a los noventa y un años de edad, doña Matilde Ruiz Lanuza, decana de las actrices españolas.

LA U. G. T. Y EL PARTIDO SOCIALISTA, TRABAJAN

Barcelona. — A petición de la U. G. T. y del Partido Socialista, tendrá lugar en París, los días 14, 15 y 16 una reunión de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Sindical Internacional, para tratar exclusivamente de la situación de España.

**EN AUSTRIA
Hitler
para i
bra**

mañana a primera conferencia con los nazis.

EL JEFE SOCIALISTA LA RESPUESTA LES-SOC

París. — A las diez de la mañana, después de conferenciar con los nazis, el jefe socialista, Jacques Duclos, comunicó a la prensa la carta en la que preguntaba hechas a los nazis respecto del Gobierno que querían.

BLUM Y THOREZ

París. — A las diez de la mañana, Blum, el secretario socialista, Jacques Duclos, pudo llegar a París, los periodistas que esperaban la respuesta de la minoría socialista.

BLUM ENVIA DALADIER A PARÍS

París. — León Blum...

**El plebiscito
Conducen**

DIAMITRA EL INTER

Viena. — El emperador y el ministro del Interior han celebrado esta mañana una conferencia. La misión de este último...

LOS NAZIS SE

Viena. — La situación continúa siendo muy tensa. En Linz, hubo incidentes con manifestaciones de los grupos de éstos...

Poco después de la caída de los nazis y se reproducen las milicias de Asa...

A la una de la tarde, los nazis aterrorizaron la capital y del Cuartel General, reclamando a los milicianos disparados contra ellos...

Se sabe que el general alemán, ha hecho un favor del aplazamiento y que Schuschnigg se retiró...

BLUM SE ENTREVISTA CON LOS COMUNISTAS

París. — León Blum ha celebrado esta noche una conferencia con los dirigentes comunistas Duclos, Thorez y Gitton.

Después de conferenciar el señor Blum con los representantes del Partido Comunista, la Oficina de Prensa de dicho partido publicó un comunicado en los siguientes términos: "El señor Blum ha informado a los representantes del Partido Comunista de sus primeras gestiones para la constitución del nuevo Gobierno.

LA PRENSA ALEMANA DESPERANZA SCHUSCH

Berlín. — La prensa alemana comenta con entusiasmo el triunfo de Hitler...

EN AUSTRIA HAN SIDO MOVILIZADOS POR EL GOBIERNO TODOS LOS HOMBRES

Hitler envía fuertes destacamentos a la frontera austriaca para imponerse ante el Plebiscito Nacional que ha de celebrarse el domingo.—¿Intervendrán Francia e Inglaterra?

mañana a primera hora una nueva conferencia con los delegados comunistas.

EL JEFE SOCIALISTA PREPARA LA RESPUESTA A LOS RADICALES-SOCIALISTAS

París. — A las once de la noche, después de conferenciar con Paul Reynaud, el señor Blum suspendió las consultas, comenzando a redactar la carta en la que contestará a las preguntas hechas por el partido radical-socialista respecto al programa del Gobierno que se vaya a constituir.

BLUM Y THOREZ CONFERENCIAN

París. — A las 9'30 de la mañana, acudió al domicilio de León Blum, el secretario del Partido Comunista, Jacques Duclós. Poco después llegó Auriol, quien declaró a los periodistas que Blum, después de conferenciar con Duclós y Thorez, esperará la respuesta que debe darle la minoría parlamentaria radical-socialista.

BLUM ENVIA UNA CARTA A DALADIER

París. — León Blum ha enviado

esta mañana a Daladier una carta en la que recuerda que habiéndose encargado de consultar a la minoría radical socialista sobre la disposición de ésta a prestar su colaboración a un Gobierno de Frente Popular, ha recibido en lugar de una contestación clara, otra pregunta, la de cuál será la política del Gobierno en materia financiera y política internacional. Blum recuerda que ni en junio de 1936, cuando el partido Radical Socialista participó en el primer Gobierno del Frente Popular, ni en junio de 1937, cuando el partido Socialista participó en el segundo, se hizo nada análogo.

Insiste en que el problema primordial es saber cuáles son los partidos cuya colaboración puede ser conseguida hoy en día, para terminar la ejecución del programa del Frente Popular. Esta es la verdadera cuestión previa —dice Blum— sobre la que reclamo de nuevo una respuesta, y una vez resuelta, podrán ser discutidas las modalidades entre los partidos que hayan aceptado participar en el Gobierno.

El plebiscito Nacional en Austria

Con tal motivo se producen graves disturbios

¿DIMITIRÁ EL MINISTRO DEL INTERIOR?

Viena. — El canciller Schuschnigg y el ministro del Interior, Inkuart, han celebrado esta mañana una larga conferencia. Se habla de la dimisión de este último.

LOS NAZIS SE MANIFIESTAN

Viena. — La situación en Austria continúa siendo muy grave.

En Linz, hubo anoche violentos incidentes con motivo de las manifestaciones de los nazis. Cuando un grupo de éstos regresaba a la Casa Parda, se produjo un encuentro con individuos del Cuerpo de Asalto del Frente Patriótico. Resultaron heridos tres nazis.

Poco después llegaron refuerzos nazis y se reprodujo la colisión, resultando gravemente heridos ocho milicianos de Asalto.

A la una de la madrugada los nazis asaltaron la casa del Frente Patriótico y del Cuerpo de Asalto, reclamando a los milicianos que habían disparado contra ellos. La Policía recibió refuerzos y pudo restablecerse el orden.

Se sabe que von Papen, embajador alemán, ha hecho una gestión en favor del aplazamiento del plebiscito y que Schuschnigg, se negó categóricamente.

Hoy se ha publicado un llamamiento del Canciller pidiendo la incorporación a filas, para un período de ejercicios, a los reservistas de la quinta de 1935, solteros, que hayan cumplido diez meses de servicio. La medida está destinada a asegurar el orden durante el plebiscito.

LA PRENSA ALEMANA ARREMETE DESESPERADA CONTRA SCHUSCHNIGG

Berlín. — La prensa de la mañana comenta encolerizada el plebiscito austriaco y declara que consti-

tuye un ultraje a los principios democráticos y un acto contrario a la Constitución austriaca.

Se dice que los manejos de Schuschnigg explican las ingerencias que existen en Austria y que, fatalmente, irán en aumento.

¿QUE INTENTA ALEMANIA?

Londres. — Según noticias recogidas en los centros militares ingleses, Hitler ha decidido movilizar determinados destacamentos de grupos de Asalto y enviarlos a la frontera austriaca para vigilar el desarrollo de los acontecimientos.

Según las mismas noticias, las comunicaciones ferroviarias entre Austria y Alemania están interrumpidas al norte de Solzburgo, y continúa el movimiento de tropas en la región.

Se cree que esta situación exige un cambio de impresiones entre París y Londres.

Toda Austria ha sido movilizada

Viena. — Además de la movilización de reservistas, también ha sido llamada a filas la milicia del Frente Patriótico, reserva auxiliar del Ejército Federal. El llamamiento alcanza a toda Austria.

Se han adoptado importantes medidas en la frontera alemana, reforzándose los puestos de vigilancia.

PÉRDIDA

Por ser de imprescindible necesidad y además un recuerdo, se ruega a quien haya encontrado (en el acto celebrado ayer, en el salón Royal) un bastón caña bambú, color marrón oscuro, se sirva tener la bondad de pasar con el mismo por la Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra, sito en la calle de González Chermá, 112.

Las conversaciones anglo-alemanas

EL PUEBLO INGLES CONTESTA ADECUADAMENTE A LOS DESPLANTES DE RIBBENTROP

Londres. — El ministro de Negocios alemán, Ribbentrop, llegó a las once de la mañana al Foreign Office para conferenciar con Halifax. Frente al edificio había estacionado un nutrido grupo de personas que al ver al ministro nazi le dirigieron gritos hostiles al tiempo que hacían el saludo comunista.

Ribbentrop hizo un gesto de impaciencia ante esta manifestación y la policía rogó a los manifestantes que circularan.

LA VISITA DE RIBBENTROP NO HA MODIFICADO LA SITUACION

Londres. — Respecto a la larga entrevista celebrada por Ribbentrop con Halifax, se limitan a decir en los círculos bien informados británicos que la conversación fué de carácter general y permitió examinar los problemas que interesan a los dos países. Se ve en la conversación una repetición de las entrevistas anglo-alemanas de Berchtesgaden entre Halifax y Hitler.

En los mismos círculos entienden que Ribbentrop habrá armado el deseo de Berlín de mantener buenas relaciones con Londres siempre que Inglaterra se abstenga de mezclarse en los asuntos de Europa central.

Ahora bien: se cree muy probable que Halifax no habrá pasado en silencio la cuestión austriaca tal como la presentó ayer el canciller Schuschnigg, considerando legítima la petición hecha al pueblo austriaco de pronunciarse sobre su propio destino por medio de sus votos.

Respecto a las reivindicaciones coloniales alemanas, se tiene la impresión de que nada haya cambiado en la forma ni en el fondo.

Se ignora si el asunto de las relaciones de la prensa fué abordado; pero se sabe que el Gobierno inglés es en absoluto contrario a que se establezca un control sobre la prensa, que sería contrario a las tradiciones y a los deseos del país.

Se cree que Ribbentrop regresará mañana por la tarde a Berlín.

RIBBENTROP ANTICIPA SU REGRESO A BERLIN

Londres. — Contrariamente a lo que se había supuesto en principio, Ribbentrop saldrá de Londres mañana después de un almuerzo ofrecido en su honor por Chamberlain.

El origen del adelanto de la fecha de su salida parecen ser los acontecimientos de Austria.

LA AYUDA A LA ESPAÑA REPUBLICANA

Estocolmo. — El Comité Sueco de Ayuda a España, prepara un nuevo envío de víveres a la zona leal, por valor de cien mil coronas. El Comité dedica mensualmente 10.000 coronas a los niños españoles refugiados en Francia, donde el Comité dirige actualmente, siete colonias infantiles.

GOBIERNO CIVIL

Una visita al preventorio de menores

—Acompañado del juez de menores, D. Vicente Alcalá —nos dice el Gobernador en nuestra charla de hoy—, esta mañana he visitado el Preventorio de Menores, que está instalado en la Carretera de Valencia.

He recorrido todas las dependencias, sacando la impresión agradabilísima de que la estancia de los pequeños en este Preventorio es para ellos motivo de gran satisfacción y alegría; tanto por las buenas condiciones que en sí tiene el local, con su inmejorable instalación; como por la nota de placidez que ofrece el jardín que rodea el edificio. Los niños corretean por los patios y jardines como si estuvieran en una finca de recreo, completamente libres de prejuicios, aunque perfectamente vigilados por sus profesores y guardianes.

Todas sus dependencias son amplias, limpias, soleadas y ordenadas con esmerado gusto. El comedor, la cocina y los dormitorios, sobre todo, dan la impresión de un esmero pocas veces igualado, viéndose el cuidado que se ha puesto en atender las mayores exigencias de la sanidad. La comida no ofrece reparo alguno, por su calidad y cantidad; pero lo más destacado y halagador de esta institución es trato cariñoso, verdaderamente paternal, que dan a los niños el director de este Preventorio y el juez, señor Alcalá, que se han impuesto el sagrado deber de educar y guiar por el camino de la verdadera ciudadanía a todos los niños que la

desgracia ha puesto bajo su amparo y cuidado.

Este Preventorio, por la competencia y severos cuidados del Director, el juez y demás personal que le atienden, cumple a toda satisfacción la misión social que tiene encomendada, siendo un galardón más para Castellón y para el Gobierno de la República, que aun en el fragor de todas las batallas que continuamente le va asediando el fascismo internacional, no deje de atender a la juventud que, por un momento, quedó sin el amparo y el cuidado que por su naturaleza tiene perfecto derecho, y que el régimen democrático le da cumplidamente.

Estando recorriendo las dependencias, se ha presentado una nueva expedición de niños, que el Director y el juez han acogido con su proverbial amabilidad, dándoles el acomodo necesario.

Esta visita me ha proporcionado uno de los mayores placeres de mi vida, pues los niños representan la mayor belleza de la vida que hay que admirar y comprender como se merecen. Mucho más en estos momentos, pues marcan el rumbo de una nueva generación que ha de recoger nuestros sentimientos, y a la que hay que dejar el paso libre, limpia el camino de todos los abrojos y sinsabores que siempre les ha impedido avanzar. La República ilumina a la nueva generación, y ésta defenderá en el porvenir a su bienhechora.

El ministro de Negocios Extranjeros de Mussolini, conde de Ciano, contaría claramente la intervención de Italia y Alemania en España

Ya no es la prensa—esa prensa sometida, subyugada, entre oficiosa y celestinesca de los países fascistas—la que habla sin pudor ni rodeos de la intervención de Italia y Alemania en España. Ahora hace la confesión, clara y paladina, el mismo Ministro de Negocios Extranjeros italiano, el yerno-ministro, el marido de la hija de Mussolini, elevado a personaje por su suegro y dictador.

Ese conde de Ciano, sombra vaga de la política fascista, reflejo pálido de la figura espectacular del Duce es el que ahora, impudicamente, ha arrojado la verdad, como una bofetada sonora y sacrojante al rostro del mundo democrático. Que seguramente la tolerará en silencio.

Se ha dicho a un redactor del órgano de la juventud hitleriana "Völk und Macht", que quiere decir "Voluntad y Poder". Aunque ignoramos qué voluntad, como no sea la de Hitler, el "amo" y qué poder, a no

ser que sea el poder resignarse a la voluntad de aquél.

Pero volvamos a Ciano. Este, en una entrevista concedida al redactor de dicho órgano de la juventud hitleriana—entrevista que publica en lugar preferente el periódico—después de elogiar la política del eje Roma-Berlín, ha manifestado:

"En el suelo español están, unos al lado de los otros, los voluntarios italianos y los alemanes, demostrando la energía con que la juventud de nuestros dos pueblos puede servir a la causa a que se ha consagrado."

La energía con que sirven a la causa, la hemos visto, en el frente de Madrid, y muy especialmente en Guadalajara.

Pero esta altisonante y presuntuosa declaración oculta, en el fondo, una realidad dolorosa. La invasión de España por tropas italianas y alemanas. Nunca hasta ahora se había hecho una declaración oficial acerca de la intervención de los países totalitarios. Pero ahora se hace claramente, por el Ministro de Negocios Extranjeros de uno de los países intervencionistas.

Carnets chófer
Tramitación automovilista
Agencia ROMA
CASAS SALA, 102
CASTELLON

Heraldo de Castellón

NOTA INTERNACIONAL

EL MAL NEGOCIO DE ITALIA EN ABISINIA

Algunos periódicos ingleses han hablado de ciertas negociaciones que intenta el duce con el Negus para reponerle en el trono de Abisinia, bajo la soberanía italiana. Parece que el auténtico emperador de Etiopía lo ha desmentido. Pero en todo caso no tiene nada de extraño que Mussolini tratase de darle una solución al problema interior de Abisinia cada día más grave para él y para los italianos que sufren las consecuencias de la desgraciada empresa.

Estas dificultades no son habladurías de personas adversas al fascismo, ni rumores recogidos por la propaganda antimussoliniana. Es una realidad que han podido comprobar los correspondientes ingleses, a los cuales no ha sido posible velar los sucesos que ocurren en Etiopía. La verdad es que continúa la resistencia armada a los invasores y que el dictador tiene que distraer un ejército en la ocupación del territorio que no está sometido aunque parezca conquistado. Esto lleva consigo, naturalmente, el empleo de armas cuantiosísimas que dada la situación económica de Italia representan para el régimen fascista un enorme sacrificio. Como Mussolini anunció que la anexión de Abisinia representaba para Italia una especie de Eldorado que iba a colocarla automáticamente en las cumbres de la prosperidad, al encontrar con que no sólo no ocurre semejante milagro, sino que la aventura constituye una terrible pesadumbre para la metrópoli, se está produciendo en el interior una resistencia sorda a los planes del imperialismo fascista que no dejan de preocupar seriamente al duce.

Las últimas noticias, que ha recogido el "Times", insisten en que la resistencia pasiva de los campesinos y exportadores etíopes aumenta de día en día. Según ese periódico las nueve décimas partes de las exportaciones abisinias están constituidas por café, cueros y pieles, por una cantidad que rebasa el millón de libras. Pero estas exportaciones han disminuido extraordinariamente a causa del sabotaje de los indígenas que dejan de explotar vastas extensiones de terreno. Mussolini, que necesita con apremio divisas extranjeras, ha puesto un tope a las exportaciones de Abisinia a Italia, obligando a los productores a vender al extranjero sus productos en una proporción determinada. Además, en el aspecto monetario, las dificultades se han agravado, porque el Thaler, la moneda etíope ha sido sustituida por la lira con una tasa oficial elevadísima.

Los abisinios—dicen los periódicos ingleses—no muestran gran interés en cambiar su plata por moneda italiana. La mano de obra tiene que ser italiana y resulta también muy costosa con la natural alza de precios. Por estas razones la situación no puede halagar a los conquistadores que si ocultan su desencanto es por evitar las campañas de descrédito que suscitaría el conocimiento de la verdadera realidad.

Quizá el duce ha pensado en resolver esos conflictos llevando de nuevo a Abisinia a Hallé Selassie I, dejándolo reducido, claro está, a un súbdito más del rey de Italia que seguiría ostentando el título de emperador. El Negus sería un ras inofensivo. Pero esto no puede aceptarlo el Negus, ni lo aceptarían los abisinios porque sería tanto como consagrar la indignidad sin recobrar siquiera la verdadera soberanía. El duce, que mide ya con preocupación la resistencia de la mayor parte de las naciones a reconocer el imperio, quizás ve en ese arreglo una fórmula para lograr la aquiescencia internacional. Vana pretensión, sin embargo, que no hace más que señalar los graves quebrantos que pueden derivarse de la acción desahogada del fascismo. No basta vencer militarmente para convertirse en colonizadores. Cuando se somete por la fuerza de las armas a un país no se recogen muy buenos frutos. El fascismo trata de hacer presa sobre pueblos que sienten profundamente su independencia; pero no cuentan con la energética reacción de los estimulados patrióticos. Es una lección que debiera aprovechar también Hitler cuando pide que le devolviera a Alemania unas colonias que Alemania no supo colonizar. Los alemanes se hicieron odiosos a los indígenas y se encontrarían ahora cuando, aún cuando Europa lo decidiera, esas colonias no se entregarían dócilmente a sus esclavizadores de ayer.

Crónica

NOTA

Se interesa la presentación en esta Delegación de Evacuación, sita en la calle de Casas Sala, 117, 1.º, de la evacuada Rosalía Rodríguez Martín, para un asunto que le interesa.

BOLETIN OFICIAL

Esta publicación, en el número correspondiente al día 10 del actual mes, incluye:

Una Orden de Defensa Nacional, resolviendo que los obreros que se detallan, quedan exentos del servicio militar, por prestarlo en industrias de guerra y ser en ella necesarios e insustituibles.

Orden de Hacienda y Economía, declarando libres de derechos los donativos de tabaco realizados con carácter individual a combatientes de nuestro Ejército, en cuanto no exceda de doscientos gramos por persona.

Orden de Instrucción Pública y

Sanidad, dictando normas relacionadas con la función y ejecución de las tareas encomendadas a la Dirección General de Luchas Sanitarias.

Decreto de Trabajo y Asistencia Social para la intensificación de las industrias en beneficio de la guerra.

Orden de Comunicaciones, Transportes y Obras Públicas, autorizando a las Cáritas rurales enlazadas directamente con la Administración de que dependan, para pagar giros cuyo importe sea de 500 pesetas como máximo y que las Cáritas que necesiten los medios de enlace para comunicarse con su Estafeta o Principal, puedan hacer efectivos los que no excedan de 100 pesetas.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Consejo provincial, en sesión de 4 del corriente mes.

SE DESEA SABER EL

PARADERO DE...

José Torres Edo, que vive en el refugio número 1, de Castellón, interesa conocer el paradero de Juan Gracia, evacuado de Teruel.

Castellón rinde ferviente homenaje a las quintas del 29 y del 40

En el cine Royal, rebosante de público, tuvo lugar ayer tarde un simpático acto de homenaje a los reclutas del 29 y 40 que marchan a los frentes de lucha a defender arduamente la legítima causa del pueblo español y la independencia de nuestra Patria.

Las J. S. U. fueron los organizadores del obligado homenaje tributado a nuestros bravos soldados.

Las barandillas de los palcos aparecían cubiertas de vibrantes carteles de salutación a los nuevos componentes del Ejército republicano. Pertenecían dichos carteles a la "Unión de Muchachas", Partidos Socialista y Comunista, U. G. T., "Alerta", Mutilados de Guerra, F. U. E. y otras organizaciones políticas y sindicales.

Presidió el acto el Gobernador civil de la provincia, camarada Rodríguez Martínez. A su lado figuraban el Gobernador militar de la plaza, teniente coronel de la Base de Carabineros, Mayor Jefe del 14 Batallón de Retaguardia, representantes del C. R. I. M., Federación local, provincial y nacional de las J. S. U. y varios camaradas de diversas organizaciones.

Comenzó el acto con unas palabras de los compañeros Morales, de la Federación provincial de las J. S. U., y Porcar, Secretario general de las mismas. Seguidamente, hizo uso de la palabra Santiago Carrillo.

Inició su discurso recordando las gloriosas jornadas de la juventud española en la lucha contra el fascismo y la rápida transformación del Ejército republicano para batirlo victoriosamente en las jornadas que restan para la victoria total del pueblo sobre los traidores e invasores.

Añadió que si hay alguien que cree que nuestra guerra puede terminar con pactos, se equivoca, porque los obreros y campesinos jamás pueden pactar con quienes los explotaban, ni la juventud española con quienes les arrebató la vida en una lucha cruel. "No se puede pactar con traidores. El campesino no quiere perder la tierra que ha puesto en sus manos la República, ni el obrero quiere volver a enfrentarse con la estampa negra de la Guardia civil."

Añadió que la guerra tiene que dirimirse en los campos de lucha con la victoria rotunda del pueblo trabajador sobre sus enemigos de fuera y de dentro de España.

Dedicó frases de aliento a los nuevos reclutas que van a cumplir el honoroso deber de libertar a la Patria de tiranos e invasores; y les augura una definitiva victoria: la que merece el pueblo trabajador.

El camarada Carrillo fué largamente aplaudido.

Finalmente, el Gobernador civil dirigió la palabra al pueblo y soldados congregados en el local. Dirigió un cordial saludo a los jefes de nuestro glorioso Ejército y deseó a los soldados muchas victorias en los frentes de guerra.

Agregó que el Gobierno vigila para que nada falte a los familiares de los soldados que, orgullosos de servir a la noble causa de la libertad y de la independencia patria, han abandonado el martillo, la azada y el libro para derrotar a los enemigos de España.

Un aplauso caluroso acogió las emocionadas palabras de nuestra primera autoridad.

Terminó el acto con la proyección cinematográfica de un "film" ruso. Durante el acto, la orquesta del Royal interpretó varias composiciones musicales y nuestro Himno nacional.

C. N. T.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE CASTELLON

Rogamos muy encarecidamente a TODOS LOS COMPANEROS, A LOS SINDICATOS Y A TODOS LOS COMITES SUPERIORES de la organización CONFEDERAL Y ESPECIFICA. C. N. T. Y F. A. I., que si se os presentan DOS PAJAROS DE CUENTA que responden a los siguientes nombres les recojais toda la documentación sindical que lleven y nos la mandeis certificada a vuelta de correo:

JOSE MUSEROS AGOST, con carnet del S. U. de OFICIOS VARIOS, de Castellón.

ISABEL MESCUA CASTRO, con carnet número 213, del mismo Sindicato.

Interesa que todos los confederados, sindicatos y comités superiores de nuestra organización, tomen buena nota de los referidos individuos, pues se trata de un par de satélites de mucho cuidado y la documentación sindical en su poder un minuto más supone un margen de tiempo para nuevos ENGANOS.

Castellón a 8 de marzo de 1938.

Por la Federación Local de Sindicatos Unicos de Castellón de la Plana, El Secretario, A. BELLMUNT.

14 Batallón de retaguardia

Siendo necesario a este Batallón diez compañeras para el servicio de lavado y limpieza general de Dependencias y Oficinas, se abre un concurso entre ellas que acrediten haber perdido el compañero, hermano o hijo y que actualmente no cobren pensión del Estado.

Este concurso quedará cerrado el próximo lunes, a las doce horas; presentándose las que aspiren a él a las diez y seis horas del citado lunes en el Cuartel que ocupa este Batallón, en el que estarán expuestos los haberes y demás omulmentos que han de percibir.

Ama para criar

Se precisa, para criar niña de doce días, en su domicilio o fuera de él, informarán en la calle Ramón Llull, núm. 13, 2.º Castellón.

Comunidad de Regantes del Pantano de "La Viuda" y Pozos. Castellón

CONVOCATORIA

Para tratar de asuntos de suma interés, se convoca a los regantes del Pantano de la Viuda y pozos enclavados en la zona regable del mismo, a la Asamblea que tendrá lugar el próximo domingo, día 13, a las diez de la mañana, en el salón de actos del Sindicato de Política Rural, Avenida del Aeropuerto, 20.

Castellón, 8 de marzo de 1938.—El Presidente, JOSE BARREDA PITCH.

Consejo municipal

HABLANDO CON EL ALCALDE

En las oficinas municipales de Abastos hemos saludado esta mañana al alcalde de la capital, señor Ribó, que atiende personalmente en los trabajos de reclamaciones del nuevo sistema de abastecimiento implantado por el Consejo.

El señor Ribó nos ha manifestado que carecía de noticias de interés que comunicar a la Prensa.

SESION EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO

Para esta tarde, a las seis treinta, ha convocado el Consejo municipal a sesión extraordinaria.

A. I. T.

ARO XLIX
Núm. 14

Checo

El general Lovaco,

En los momentos de una agresión del nazismo alemán dibuja más clara se acentúa, que a los períodos de máxima importancia que a los períodos de menor actividad.

Este general rector del Club de la Paz para hablarle titular de Checoslovaquia.

Refiriéndose a la manifestación del jefe de estado moderno tiene a rapidez y fuerza se consigue crear mecanizadas.

Probablemente declaración de guerra que de estas unidades aprovechar los efectos. Por lo tanto, raciones guerreras y brutal ataque apoyadas, ayudas aéreas. Es decir, las fuerzas de mecanizadas de tierra.

Y el ataque se suscitara más sensados enemigos. Y de ninguna especie. El propósito será atacar, especialmente territorios del Euzkadi cuya firmeza, en no que apoyarse guerra dicho Estado. cit. los puntos de dependencia la preparación.

Si tal ataque fuera en mucho la capacidad del enemigo.

CHECOSLOVAQUIA DERA DE SI MI PRIMEROS

La reduciría, sobre todo palacio de Krefel—a causas de los territorios y, tras la tracción política internacional.

Checoslovaquia ciencia de que en una tal guerra no la ayuda colectiva causa de la distorsión se separa.

Esto significa que días críticos de la península de si mismo, ber, en estos primeros tenerse, sin ayuda naciones del enemigo.

De estas consideraciones del enemigo idea de construir una que sea capaz de irrupción de las zonas.

Esta barrera estratégica que se puede.

LOS FINES QUE QUEN CON LAS

Los fines que se barrera de fortificación.

Los asuntos a tratar son: moción de la alcaldía sobre traspaso de servicios, que quedó sobre la mesa en la sesión anterior, y autorización a la alcaldía para firmar una operación crediticia.

AVISO DE LA CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTOS

El consejero municipal de la Comisión de Abastos, señor Cubedo, nos comunica para conocimiento del público que la carne del actual reparto, iniciada ayer y que habrá de completarse en días sucesivos, es de caballo y no congelada, como ha supuesto equivocadamente una parte del vecindario.

La no-intervención

DURANTE EL MES DE FEBRERO, LOS ITALIANOS DESEMBARCARON EN PUERTO DE SANTA MARIA 5.000 HOMBRES, Y POR VIA AEREA MANDAN AVIADORES Y TECNICOS

Gibraltar. — Mientras el Comité de No Intervención sigue estudiando el problema de la retirada de "voluntarios" en España, Mussolini continúa sus actividades de trasiego y renovación de los efectivos militares italianos.

Durante el mes de febrero se calculan unos 5.000 el número de soldados que desembarcaron en Puerto de Santa María, transportados por el buque hospital "Gradisca", y por el de guerra "Pigafetta". El primero, cada vez que regresaba a Italia lo hacía cargado de heridos. El último día que estuvo en Gibraltar fué el 2 del actual, llevando a bordo 687 individuos.

También estuvo en Gibraltar, procedente de Spezia, el buque cablero de la armada "Citta di Milano", destinado, además de sus funciones, al tendido de redes submarinas.

Aparte de estas actividades, puede decirse que, semanalmente, bien por vía marítima, bien utilizando la vía aérea regular entre Italia y Sevilla, con escala en Mallorca, van llegando a los rebeldes aviadores y personal técnico.

Sastresía Corbella

Se necesitan oficial y pantalones. Plaza del Rey Jaime, núm. 1, Castellón.

FALTA

niñera, para niño de tres meses, de ocho de la mañana a seis de la tarde.

Dirigirse: Plaza de la Constitución, núm. 18. — 2.º